"寻找中华文化之美"分享会在我市举行

期望珠澳教育 交流合作更加深入

本报讯(记者廖明山 **王晓君)**12月13日晚,为庆 祝澳门回归祖国20周年,进 --步促进大湾区教育合作发 展,加强珠海、澳门文化交 流,由珠海市教育局、澳门特 区政府教育暨青年局联合主 办的"寻找中华文化之美" 分享会,在珠海市理工职业 技术学校举行,来自珠海、澳 门、香港、江门等地的200多 名教育部门相关负责人和师 生参加本次分享会。

在分享会上,澳门特区 政府教育暨青年局局长老柏 生作为特邀主讲人,首先肯 定了珠澳两地文化交流的合 作成果,他表示澳门教青局 一直努力积极开展珠澳两地 文化交流的促进工作,通过 交流座谈会、内地考察团、缔 结姊妹校等多方途径,鼓励

师生更深入了解国情区情, 近距离感受祖国深厚的文化 底蕴。随后,他与师生们共 话感想、讲故事,以声情并茂 的方式,畅谈关于寻找中华 文化之美的思考与体会。珠 海市教育局局长林日团介绍 了近年来珠澳教育界鼓励师 生主动走近中华优秀传统文 化所做的工作。

珠澳双方教育部门负责 人均表示,希望借助此次分 享会,期望未来珠澳教育交 流合作更加深入,创造更多 珠澳文化交流的平台,通过 感受中华文化之美,更好地 传承中华优秀传统文化,为 珠澳携手共进创造美好的明

中华民族器乐、诗乐舞 蹈、曲艺、民族民间舞、中华 武术……分享会结束后,来

自珠澳两地的师生开展了以 "拥抱澳门,礼赞祖国"为主 题的联欢晚会,珠澳中小学 学子同台联袂出演,通过多 种形式,带来了精彩的表 演。"你可知MACAU不是 我真姓,我离开你太久了,母 亲……"心中无距离,珠澳一 家亲,在晚会现场,珠澳两地 师生充分展现了两地学子的 青春风采,彰显了两地爱家 爱校爱国的中华传统美德与 价值观。

珠海市教育局负责人表 示,珠海教育将充分发挥地 缘优势和人文优势,按照《粤 港澳大湾区发展规划纲要》 整体部署,与澳门共同开展 更多有深度、有温度的交流 活动,为珠澳教育进一步合 作发展、为两地学校携手合 作提供示范。

苗花槐、硫华菊、异木棉、紫荆花和簕杜鹃争奇斗艳

斗门冬日姹紫嫣红景色美丽



湖心路上盛开的紫荆花。 通讯员 张练周 摄

本报讯(记者张帆)12 月的斗门区暖阳高照、姹紫 嫣红:黄色的黄花槐、橙色的 硫华菊、粉色的异木棉、紫色 的紫荆花、红色的簕杜鹃陆 续盛开,让冬日里的斗门区 呈现五颜六色的美丽景色。 三化"" 三城"建设,斗 门区基本形成"花开四季"的 城市绿化景观效果,群众的 幸福感、获得感显著提升。

在湖心路两边,一树树 的紫荆花肆意绽放,微风轻 拂、淡香缱绻,让这条路成为 "花"路。多年来,湖心路不仅 见证了白藤的巨变,也见证了 斗门区的发展,目前该路段每 天的车流量达5万辆次以上。

白蕉大道目前正在进行

升级改造。沿线的黄花槐进 入盛放期,朵朵金黄色的花 从葱郁的绿树里冒出头来, 蕾如金豆、花如金蝶,在冬日 的阳光下耀眼夺目。黄花槐 树形美丽,花量多花期长,近 观如金铃般小巧可爱,远看 黄灿灿一片,别具特色。

黄杨河畔的西堤路被簕 杜鹃的红色花海包围,嫣红 叫三角梅、三叶梅,花语是 "热情之意",象征着坚韧不 拔的品格,走过这条花路瞬 间使心情大好。

手牵小手走过来。"妈妈,这 些黄色的是什么花呀?""硫 华菊呀。"放眼莲洲的田野,

硫华菊如油画般尽收眼底, 重叠的花瓣,遍地金黄美不

斗门镇接霞庄内游人如 织,除古村、古道、古建筑之 外,是满树粉黛的美丽异木棉 花,粉色花朵尽情绽放,让人 疑惑现在究竟是冬天还是春

多年来,斗门区积极推 一片、绚丽多彩。簕杜鹃又 进美化、绿化、净化"三化", 建设花城、绿城、公园之城 "三城",城乡面貌焕然一新, 构建多处"花团锦簇"的繁花 节点、"花繁叶茂"的景观绿 在莲洲镇,一对母女大 廊、"花飘枝展"的多彩立面, 基本形成"花开四季"的城市 绿化景观效果,倾力打造宜 居宜业宜游的优质生活圈。

违法超限超载货车禁上高速公路

多部门在8个高速公路入口现场联合执勤

16日起,违法超限超载的运输车辆将被禁止驶入高 速公路,扰乱称重检测通行秩序还将被列入失信当事人 名单。记者15日从市交通运输局获悉,全省封闭式高速 公路入口称重检测工作即将全面启动,我市交通、交警、 高速路政等部门将在珠海辖区内8个高速公路入口现场 联合执勤。

□本报记者 郑振华

禁行决定零时启动

"实施高速公路入口称重检 测是国家深化收费公路制度改 革、取消高速公路省界收费站重 大决策部署的重要组成部分,也 是国家治超工作推出的又一项 重大政策举措。"珠海市交通运 输局相关负责人介绍说,根据国 务院统一部署,从2020年1月1 日起,全国高速公路省界收费站 实现不停车快捷收费,统一按车 (轴)型收费,取消现行的计重收 费,收费站实施入口不停车称重 检测。为贯彻落实国务院决策 部署,进一步规范高速公路违法 超限超载治理工作,广东省交通 运输厅、省公安厅于今年12月 12日发布关于禁止违法超限超 载货车通行高速公路的通告,决 定自12月16日零时起,禁止违 法超限超载货运车辆通行高速 公路。通告要求,按照"货车必 检、超限超载禁入"的要求,所有 货车在驶入高速公路前,必须按 照交通标志及人员引导,依次进 入称重检测通道接受检测,经称 重检测为合法装载的货车,准予 驶入高速公路。

据了解,该决定16日零时 起启动。经称重检测确认的违 法超限超载运输车辆将禁止驶 入高速公路,由公安交警、交通 执法部门依法实施处理,并列入 失信当事人名单。

多部门联合执勤检查

14日下午,珠海市交通运 众生命财产安全。

输局组织召开工作会议,专项部 署违法超载超限货车禁止驶入 高速公路相关工作。根据会议 安排,15日晚24时前,交通、交 警、高速公路路政部门将在珠海 辖区共8个高速公路入口现场 联合执勤,确保称重检测交通秩 序,并按照"一站一策"要求,明 确了各站退车、掉头等管制措

"违法超限超载运输行为被 称为公路第一杀手,严重破坏公 路和桥梁结构安全,直接危害人 身和财产安全。"市交通执法局 相关负责人表示,封闭式高速公 路入口、出口均设有不停车称重 检测设施(设备),检测系统与大 件运输许可系统、失信黑名单 系统数据对接,经称重检测确 认为违法超限超载或被列入失 信黑名单的车辆,系统将拒绝 抬杆并发出声光警报提示,禁 止其驶入高速公路,由工作人 员介入处理。交通执法和公安 交警部门将分别对违法超限超 载行为予以卸载和罚款、记分 措施,对不听劝阻、恶意堵塞、 强行冲卡等扰乱检测通行秩序 的行为,按照《交通运输部办公 厅关于界定严重违法失信超限 超载运输行为和相关责任主体 有关事项的通知》规定,列入失 信当事人名单,实施多部门联 合惩戒。希望广大货车司机守 法装载,服从现场执勤人员指 挥,共同维护和促进货运市场 不断规范,保护路桥和人民群

翠香街道举办大型防电诈禁毒宣传活动 提高居民防范电信诈骗意识

本报讯(记者宋爱华)电信 诈骗事件高发,居民应该提高防 范意识。12月15日,香洲区翠 香街道携手民建珠海香洲二支 部、翠香派出所在山场社区开展 大型防电诈禁毒宣传活动。

活动在山场社区群防群治 队员自行编排表演的"防诈骗" 快板书中拉开序幕。随后翠香 街道办、翠香派出所、民建支部 的有关领导嘉宾上台,围绕"居 民防电诈""社区群防群治"和 一定要核实清楚对方的身份。 "毒品不参与"等话题进行了现 场分享。据翠香派出所有关负 责人介绍,近年来,电信诈骗逐 上的是电信诈骗,而且呈现出智 能化的特点。"骗子通过电话冒 充公检法的、中奖的、快递退货 的等等,最终一个目的就是让你

贪财心理等,所以我们开展宣传 活动就是希望让更多的居民了 解这些诈骗手法,提高防范意识 从而避免财务损失。"

当天现场设置了防范电信 诈骗、禁毒、消防安全、健康义诊 等区域,有社区民警用真实的案 例,向居民讲解电信诈骗的新特 点以及如何防范。"现在互联网 十分发达,对任何要求转账、汇 款的电话(信息)都要提高警惕 民警提醒说。翠香街道办工作 人员则通过发放消防宣传材料, 为居民解答了有关初期火灾扑 年高发,在公安部门接获的警情 救等方面的消防安全知识。社 中,入室盗窃案等下降,50%以 区医务人员在现场为居民测量 血压,开展疾病健康咨询指导。 当天获得"珠海好人"荣誉称号 的退休老人罗作器还将自己的 书法作品"不做毒品奴隶,只做 转钱,利用的是你的恐惧心理、 禁毒先锋"赠送给翠香派出所。